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Analisi Matematica, tema A
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Cognome e Nome:

Matricola:

Si prega di consegnare anche il presente testo. La brutta copia non va consegnata. Sono
permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento
degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. (3 —3x?)arctanx — (2e* + cosx) sen ) (3n 4+ 1)!
a’) llm C) lim TN on
x—0 x\/l — 10g<e — :L'Q) n——+00o (n + 1)' S
b) lim (2x — 3)sen 2z — 10e®** sen & + 16x(x + 1) cos O lim (f B x(l B l)x)
z—0 log(1 — z2)4/tan(z2) z—+oo\ e x
1
Data la funzione f(z) := = — ;, trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi

8 34 6a%—at
(gli zeri si trovano con Ruffini); b) eventuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti

di massimo/minimo di f (si scompone facilmente); d) f”, intervalli di convessita/concavita
e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

zt—r 41 (b) tanx . 2logx
23+ a2 -3z +1’ 1 4 log?(cosz)’ (2 + log® )z

(a) , (d) z cos(log z)

1 1 /1
Calcolare I'integrale / Tt dx, per esempio con la sostituzione y =/ — + 1.
x

x(x? —1) x

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1! +224+3%+...+n" >
(n+1)" /5. Possono essere utili le proprieta note della successione fondamentale (1+1/n)".

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.
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Si prega di consegnare anche il presente testo. La brutta copia non va consegnata. Sono
permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento
degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Ho6pital dove si ritenga lecito e opportuno

2(x% — 2z) cosz + 6e “senx — (1 — 2z) sen 2z (n+ 1) n?"

a) lim c lim
) z—0 (1 —cosx)y/—log(l — z2?) ) n—+oo  (3n+1)!
2z 9 . 2 1 1\
b) lim (e*" 4+ 2cosx)senx — 3(x* + 1) arctan x D lim (a:(l N _) B ex)
z—0 zy/log(z2 +e) — 1 z— 00 x
1
Data la funzione f(x) := m % trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi

(gli zeri si trovano con Ruffini); b) eventuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti
di massimo/minimo di f (si scompone facilmente); d) f”, intervalli di convessita/concavita
e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

(a) -2 —1 (b) cos(log ) 4logx sen(log x)
a ? 9 c 9
a3 —x2—-3x—1 (1 + sen?(log z))x (1+2log? z)x x?

”» 1 x . N /1
Calcolare 'integrale 2Bzt D\ +1 dx, per esempio con la sostituzione y = o + 1.

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 11 422433 +... +n" >
(n+1)" /6. Possono essere utili le proprieta note della successione fondamentale (1+1/n)".

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.
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degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Ho6pital dove si ritenga lecito e opportuno

. (3—3x)sen2z + 4x(2x — 1) cosz — 2e® senx , x 1\
a) lim c) lim (xz—-— (1 + —)
z—0 (cosz — 1)4/log(1 + x?) z—+00 e x
2 x 2 — 1) 2n
b) lim (3z* — 3) arctanx + (e® 4+ 2cosx) senx ) Tim n—=1!-n
z—0 z4/1 — log(e — 22) n—4oo  (3n —1)!

x
673
(gli zeri si trovano con Ruffini); b) eventuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti
di massimo/minimo di f (si scompone facilmente); d) f”, intervalli di convessita/concavita
e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

1
Data la funzione f(z) := % trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

(a) rt—2r+1 (b) sen(log x)
a 9 9
a3 —x2—-3x—1 (1 + cos?(log z))x

4log(;1:) (@ cos(l(;gx)
(1 —2log*(z))x x

r+1 T 1
Calcolare I'integrale / —2 1 dzx, per esempio con la sostituzione y = /1 — —.
T \/ x — T

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 11 422433 +... +n" >
(n+1)"/3. Possono essere utili le proprieta note della successione fondamentale (1+1/n)".

()

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. 2e*®senz —3(2z — 1)sen2x + 8(x — 1)x cosx ) (3n — 1)!
a) lim lim ————re
z—0 log(z2 4 1)/sen(x?) n—+oo (n — 1) n?n
b) lim (% +2cos2z)senz — 3(x? + 1) arctan x ) lim (ex(l B l)fﬂ B :z:)
z—0 x\/log(e +a2) -1 z—+00
1
Data la funzione f(z) := = — ;, trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi

8 a*—622-3
(gli zeri si trovano con Ruffini); b) eventuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti

di massimo/minimo di f (si scompone facilmente); d) f”, intervalli di convessita/concavita
e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

-1 (b) sen . 2log(x)
B+ 22 35+ 1 2(1 + cosz)y/cosx’ (2 —log*(z))z

(a) , (d) zsen(logx)

3r—1 | 1
Calcolare I'integrale / ¢ 5 ‘ 1 dx, per esempio con la sostituzione y = /1 — —.
x x — x

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1! +22 433 4+...+n" >
(n+1)™/4. Possono essere utili le proprieta note della successione fondamentale (1+1/n)".

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.



